AYKEIO AT'1OY T'EQPTI0Y AAKATAMEIAZ BaBuog /100 = /120

OAoypdowg

2XOAIKH XPONIA 2015 — 2016 YTroypagn

MPANTEZ MNPOAMQriKEZ EZETAZEIZ MAIOY — IOYNIOY 2016

MdaBnua: duoiki Tagn: B” kateuBuvong
Xpovog: 2,5 wpeg Huepounvia: 07/ 06 /2016
OvouaTeETTWVUNO: Tuqua:
ApiBudg:

To €€eTaOTIKO doKipIo atroTeAeiTal atrd 14 oeAideg .To oUvoAo Twv povadwy Tou dOKIUiou
gival ekaté (100).

211G 0€ehideg 15 ka1 16 utrdpxel TUTTOAQYIO, TO oTToio AEN TTpéTtrel va agaipebei atrd 10
OoKipIo.

OAHlIEX

To €€eTaOTIKO dOKipIo atroTeAEiTal a1Td dUO PEpn, A” Kal B'.

e Na ypa@peTe JOVO PE PTTAE OTUAO.

o Agv emitpétreTal n xprion d10pBwWTIKOU UAIKOU.

o EmTpémeTal n xprion un TTEOYPAUMATICOPEVNG UTTOAOYIOTIKAG UNXAVAG.
e Na atmavrioeTe Ta OEaTa oTov KEVO XWPo KATW aTtrd To KaBEva.

e Ta oxApOTA KAl Ol YPAPIKES TTAPACTACEIG JTTOPOUV VA YiVOUV PE UOAUPI.

* Kdbe emoTtnuovika Tekunpiwpévn AUon gival cwoTH.



MEPOZ A

AtroTeAgital amrd déka (10) Oépata. Na atravrioere o O A A Ta Bépara.
Kafe opBn atravrnon BaduoAoyeital pe mévre (5) povadeg.

1. (a) Na diatuttwoete 1o Acutepo Népo Tou NeuTwva . (p. 2)
(B) To kiBwTio K Tou oxrfuartog, udfag 60kg, Tomobeteital Tadvw o€ Cuyapid, n ﬁ

oTroia Bpioketal péoa o€ aveAkuoThApa. O aveAKUOTAPAS KIVEITAI TTPOG Ta TTAVW

ME oTaBepr] emtaxuvon. Na UTTOAOYIOETE TNV TMITAXUVON TOU QVEAKUGTAPA, Qv o
évoeign tng Cuyapldg civar 750N. (M- 3) T
2.A. Na ypayete TIG OUVOAKEG I00PPOTTIOG EVOG OTEPEOU CWHATOG. (M. 2)

B. H opoyevig cavida AB Tou oxnuatog, Bdpoug Boa= 100N kai prikoug AB=8m, atnpiletal oTa
onueia I' kal A Tou atréxouv atmo 10 dkpo A atmmooTtacelig Al=1m kai AA=5m. Mia ydta Bdpoug
B,=20N Bpioketar oto akpo A kai n oavida iIcoppoTtrei. Na uttoAoyioeTe TIG SUVAUEIG TTOU DEXETAI N
oavida a1d KA oTApIyua oTa onueia I kar A. (p.3)
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3. A. Na diatuttwoete 10 Bewpnua MetapBoAng Kivntikig Evépyeiag -“Epyou . (M.1)

B. Zwpa pdalag m=1Kg BaAAeTal opifévTia armd 1o onueio A ye apxikr Taxutnta ua=10m/s. To
owua Kiveitar atn diadpopr Al Kal aTn guvéxela avePaivel aTo kekAlgévo emitredo A, Otav 1o
owpa dlEpxeTal atrd To onueio [T €xel TaxutnTa ur=8m/s, evw OTav @TAVEl OTO onueEio A oTauard.
(Aivovtar: nu ® =0,5 ka1 ouv ® =0,87) A

(a) Na uttohoyioeTe TN KIVNTIKA evépyela TTou XAOnke katd tn diadpoun Al (u.1)

(B) Av n amméoTaon Al gival 2m, va uttoAoyioeTe Tn oTaBepry dUvaN TTOU TTPOKAAETE TNV EAATTWON
TNG KIVNTIKNAG EVEPYEIQG. (p.1)

(y) Av katda mn diadpopr M'A xavetal 1o 25% TnNG UNXAVIKAG EVEPYEIAG TTOU £xEl TO cWa oTo [, va
uttoAoyioeTte Tnv amméoTaon IMA. (n.2)



4. 2710 MO KA&TW OXAMa TTapoucialovTal ol TPoxIEG Tpiwv BAnuaTwy A, B, T Tou ekteAoUV opildévTia
BOAn.

y(m)
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Na aTTavTAoETE TA TTIO KATW £PWTAMATA DIKAIOAOYWVTAG TNV ATTAVTNOY 0ag.
(a) Na cuykpiveTe TOUG XPOVOUG TITACNG TWV BANUATwyY A kai B. (M.2)
(B) Moio atrd Ta BAApaTa B kai I éxel peyaAdtepn apxIikA TaxutnTa; (M.2)

(y) Moio ammd ta BAApaTa A, B kai I €xel HIkpdTEPN TAXUTNTA GTOV KATAKOPUQPO Afova otav QTAvEl
oT0 £00¢Og; (p.1)

5.A. Na opioeTe TNV €vTaon NAeKTPIKOU TTEdiOU O€ £va anueio Tou. (p.1)



B. Ta onueiakd @optia q1=+4uC kai g2= -3uC BpiokovTal
akivnta
oTIg Béoeig A kal B 01Twg @aivetal 1o diTAavé oxnua.

(1) Na uttoAoyioeTe kal va oxedIAoeTe TNV £viaon (UETPO,
O1euBuvan kai gopd) Tou NAeKTPIKOU TTEdioU O0TO onueio I,
TToU o@eiAeTal oTa dUO PopTia. (M.3)

(m) Na utroAoyioete 1O PETPO TNG duvaung Tou Ba aoknbei ot €va nAekTpdvio, av auto

TOoTT0BETNOEI OTO CONpEio . (u.1)
6. To KwVIKO eKKPEPES TOU BITTAQVOU OXAMOTOG atToTeAEITal g
ato viua prikoug L =1.25 m, 0To AKPO TOU OTTOIOU OTEPEWVETAI ™,
owua pafag m = 0,40 Kg. To cwpa diaypapel opigdvTio KUKAO P\ L
KaI TO VAUO oXNUaTidel 4E TOV KATOKOPUQPO GEova ywvia ¢=60°.
(Aivovtar: nu 60° =0,87,0uv 60°= 0,50)
N
(a) Na oxedidoeTe TIG SUVANEIG TTOU AOKOUVTAI OTO CWUA Kal vVa e \\\
TIG UTTOAOYIOETE. (b 2) I.’\i H:‘\,.O m
(B) Na utroloyioete Tnv 1TEPiIOdO T TOU KWVIKOU EKKPEROUG. (M.3)



7. A. Ti ovopdadetal duvauIko, o€ onueio NAEKTPOOTATIKOU TTEdIOU; (p.1)

B. Metafu twv emimedwyv petaAlAikwyv TTAakwv A kal B, tmou améyxouv amootacn { = 0,2m
epapuéloupe diapopd duvapikou V = 100V. Metagu Toug dnuioupyeital opoyevES NAEKTPIKOG TTedio.

tH++++tt 4

(a) Na oxedidoeTe, O0TO TTI0 TTAVW OXEOIAYPAPMA, TTEVTE NAEKTPIKEG DUVANIKES YPAUMES TOU TTEDIOU.
(n.1)

(B) Na ypdaweTe 10 €id0G TOU PopTioU £VOS QopTIoUEVOU CwaTIdiou T Bdpoug B =102 N, av

ICOPPOTIEI O€ onEio Tou TTEdIOU, KAl VO UTTOAOYIOETE TO POPTIO TOU. (p.3)



8. Mia opdda pabntwv yia va PETPrOEl TNV NAEKTPEYEPTIKA Suvaun E kal Tnv eowTepikn

avTioTaon ' MIOG TINYAG KATOOKEUAOE TO KUKAWMO TTOU @aiveTal OTO TTIO KATW OXAMA.

MeTakivwovtag Tov Opopéa

TNG PUBMIOTIKAG avTioTaong, MeETpoucav e T PorBeia evog

BoAtopétpou V, Tnv TA0N OTa GKPA TNG TINYAS Kal pe Tnv BonBeia evdg autrepouéTpou A, Tnv

éviaon Tou PeUPATOG KAl CUPTTARPWOAV TOV TTIO KATW TTIVAKA HETPOEWV.

v)-
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MNivakoc PETPAOEWV

‘Eviaon peUPaTog
I (A) 0,4 1,2 1,8 2,6 3,2 3,8
MoAikn) Téon
Vi (V) 54 4,2 3,3 2,1 1,2 0,3

(a) Me Tnv BorBeia Tou TTivaKa HETPAOEWYV Va XapageTe o€ BabuoAloynuévoug AEoveg TN yPOQIKA

TrapdoTtaon Ve =1 (1).

(n-3)

(B) Na ypdweTte 11 ovopdloupe nAekTpEYEPTIKA SUVAUN MIOG TTNYAS KAl VA TNV TTPO0dIOPICETE ATTO TNV

MO TTAVW YyPaPIKr TTapdoTacn .

(n-2)



9. 2170 KUKAWMA TOU TTIO KATW OXHHATOG I Ri1 Rz

Sivovrai R; = 10Q, R; =15Q, Ra = 5Q kar A 1 :I—B®—
N NAEKTPEYEPTIK dUVANN TNG TTNYNAS

E: = 60V. Na BewprjoeTe 0TI 0 AQUTITAPOG - E,
A AeiToupyei WG WHIKOG aywyog Kal Tl ol G>l| =1,2A

TTNYEG €ival 1I8AVIKES (ree = 0).

Av n évoeign Tou apttepouéTpou A gival | = 1,2 A, va UTTOAOYIOETE:

a. TNV I000UVAN avTiOTOOT TOU KUKAWPATOG. (b.1)
B. TNV 10XU TTOU KaTavaAwveTal 0To AauTiTipa A, (u.1)

i
Y- TNV TIPA TNG NAEKTPEYEPTIKAG dUvauNg NG TTNYNS Eo. (M.2)
8. Tn diapopd dUVANIKOU Vg (M- 1)
10.a) Na ypdayete TI €ival TO QWTONAEKTPIKO QAIVOUEVO (M- 2)

(B) Na utroAoyioete TNV PEYIOTN KIVATIKN €VEPYEIA TWV QWTONAEKTPOVIWY TTOU £EAYOVTAl ATTO TO
XaAkd OTav TTpooTrécel TTAvw OTnv €m@Aveld Tou akTivoBoAia cuxvotntag f = 1x10%6 Hz.
(AiVSTG| bxq)\Kouz 7,52'10_191.) (p.
3)



MEPOZ B”

AtroTeAgital amrd mwévre (5) Bépata. Na atravrioete o O A A ta épara.
Kafe opBn atravrnon BaduoAoyeital pe déka (10) povadeg.

11. Mia opdda HabnTwyv XeNOIYOTIoINCE TNV TTEIPAMATIKR dIATAgN TTOU QaiveTal oTo dITTAaVO oxXAuUa
yia Tn HEAETN TNG 0pIZOVTIAS BOANG.

O1 paBntég émmaipvav  PETPACEIG yIa TNV opIfOVTIa UYETATOTTION X KOI TNV AVTIOTOIXN KATOKOPU®N
METATOTION Y TNG o@aipag. O1 JETPROEIG TOUG QaivovTal OTOV Trivaka 1 TTou akoAouBEi:

, A
Mivakag 1
AA Tym) [ x(m) [ x2(m?)
h -~
1 0,016 | 0,20 Uy B
2 0065 | 040 '
3 0150 |0.60
A V
4 | 0260 |0.80
I
X
I

(a) Na mrepiypdyeTte Tnv TrEIpapaTikr) diadikaoia TTou akoAouBnoayv (fi dAAn TTou akoAouBAoaTe €0¢€ig
OTO €PYOCTHPIO TOU OXOAEIOU 0QG) yIa VA TTAPOUV TIG TTIO KATW PETPNOEIS (VO avapEPETE dpyava Kal
UAIKG TTOU XPNOIJoTToincav) (M. 3)

(B) Na cuptmAnpwoete TNV TPITN OTAAN Tou TrivaKka 1. 2Tn CUVEXEIA va XOPAEETE TN YPAPIKN
mapdoTaon  y=f (x?). (. 4)




(y) Edv n oxéon petagl Tng KATakOpUPNG ETATOTTIONG Y KaI TNG OPICOVTIOG HETATOTTIONG X (E§iowan

NG TPOXIAG) TNG OPaipag eival  y = 2% x?% va uttoloyioETe, XPNOIPOTIOIVTAS TN KNG TNG
0
YPOPIKNG TTapACcTACNG, TV OPXIKA TaXUTNTA Uo. (M. 3)

12.  A. Na ypayerte 11 gival TpIBA oAioBnNong Kal va ava@EéPEeTe TOUG OUO TTAPAYOVTEG TOUG OTTOIOUG
eCaprdral.

(b 3)

B. Zag divetal n o KATw ypa@ikr TTapdoTtacn TG TPIRMAS evog CWPATOG TTou BpiokeTal  apXIKA
aKivnTo Kal YETA KIVEiTal o€ opICOVTIO €TTITTEDO [E T BonBeia piag opifdvTtiag duvaung F. H pada tou
owpaTog eival m=2Kg .

T (N) F
A =
12
11
10
K 19 g F (N)
(a) Na Tpoadiopicete TNV TIPA TNG TPIBAS 0AiocBnong Kai TG péyIoTng oTaTIKAG TPIPNAG. (M- 2)

(B) Na utroAoyioeTe 10 cuvTeAeaTr TPIBAG OAICONONG PETAEU CwPATOG Kal opifovTiou eMITTESOU aTTO
TNV TTI0 TTAVW YPAQIKN TTapdoTaon. (M. 1)

(y) Av n duvapn F €xer pétpo ioo pe 19 N, va Bpeite TNV ETTITAXUVON YE TNV OTTOIA KIVEITAI TO CWUA.
(n-2)

10



(8) Na Bpeite TNV TIPNA TNG dUvaung F Tou avTioToixei oTn B€on K oTnv ypa@Ikr) TTapdoToon
eENywvTag 1o cUAAOYICUO Cag. (M- 2)

13. To o KaTw oXAPa atreikovidel dU0 owHaTa X1 Kal X» e padeg my = 12,0 kg Kkai

m, = 8,0 kg avrioToIxa, Ta oTroia €ival cuvdedepEva PETAEU TOUG PE ABAPES VAUA TTOU TTEPVA OTTO
TpoxaAia.

To cwpua Z, Bpioketal TTAvw ae opIZOVTIO ETTITTEDO TO OTTOI0 £XEI OUVTEAEDTNA TPIBAG OAicOnong
MOA=0,5. Tn xpoviki oTiyur t = 0s To cUoTnua a@AveTal EAeUBEPO va KIVNOEi.

2

i
f

h

|

a

A. Na oxedidoete OAeG TIG SUVAUEIG TTOU AOKOUVTAI OTA CWHATA 21 KOl 22 AUECWG META TTOU
agAvovTal eAeUBepa va KivnBouv. (u.1)
B. Na utroAoyioerTe:

o) TNV ETMTAXUVON TOU CUCTAPOTOG KAl OAEG TIG BUVAEIG TTOU a0KoUVTal OTa OUO cWwHaTa  (M.5)

11



A. Na utroAoyioete 10 XpOvo TTou XpeldleTal To CWHa 22 yia va ¢Tdoel oTo 0dtmedo av To UYog aTmo
10 &ATTedO gival h=0,72m . (M. 2)

. Na oia TipnA TG ndlag My TOU CWHATOG 21 TO GUCTANA TWV dUO CWHATWY PTTOPEI Va KIVEITAI TTPOG
Ta 6e€1G Ye aTaBepn TAXUTNTA. (M- 2)

E, res=0
14. X710 KUKAWWPA TOU SITTAOVOU OXANOTOG O AQUTTTHPOG A
@épel Tig evoeitelg 3V kal 0,75W kai AeIToupyei Kavovika oTav o
O1akOTITNG A gival avolktog. H 1Tnyn €ivar 1davikry (reo =0) kai n

HEA cival 9V. O1 avTtioTtdoeig éxouv TiuEG R1=4Q ka1 R3=28Q. Ry R2
Na BewpATeTE OTI O AQUTITAPAG CUHTTEPIPEPETAI WG WHIKOG — Y A———1
avTiIoTATNG.
A. Av 0 3I0KOTTTNG €ival avoIKTOG, va UTTOAOYIOETE: R

A A
(a) TO peUpa TTOU dlappEsl TNV avTioTaon Ry. (M- 2) N @_
(B) To pevpa TTOU dlappéel TNV avTioTaon Ro. (M. 2)
(y) TNV 1I0XU TTOU TTPOCQEPEI N TTNYT OTO KUKAWQ. (M- 2)
B. Na utroAoyioeTte Tnv avtiotTaon Tou AQUTITAPA Kal TNG Ro. (M. 2)

12



. Na egnynioete 11 6a cuuBei otn pwToPoAia Tou AauTTTAPa, av KAgioel 0 dIakOTITNG A. (M- 2)

15.  A. Na dwaoete Tov opIopud TNG YWVIAKAG TaxUTNTOG (M- 2)

B. MNavw o€ opifovtio dioko Bpiokovtal dUo duolol kuBol idlag palag m=500g. O TTpwTog KUPOG 21
TTapoucidlel ouvteAeoTr) TPIBAS pe TO Oioko M1=0,3 evw 0 O&eUTEPOG KUPBOG 2, TTAPOUCIALEI
ouvTeAeoT TPIRAG We To dioko W2=0,8. O1 dUo KUPOI 21 Kal Z, BpiokovTal o€ aTTOOTACEIC ATIO TO
KEVTPOo Tou diokou R1 = 0,2 m kai R2 = 0,4 m avrioTtoixa. O diokog tpayuartotroiei 30 TTEPIOTPOPES
TO AeTITO.

(a) Na oxedidoete oT0 OXAMO TO JIAVUCPO TG  YWVIAKAG TaXUTNTOG TOou OiOKOU Kal va Tnv
UTTOAOYIOETE. (M-3)

(B) Na oxedidoeTe TIG SUVANEIG TTOU AOKOUVTAI € KABE CWHA KAl VA TIG UTTOAOYIOETE. (M-3)

(y) ZTn ouvéxela n ywviakn Taxutnta Tou diokou augdvetal alyd —oiyd. Na eg€nyrioete molo atré 1a
OUo cwuata YAIoTpd Kal gelyel TTPWTO atTd TO dioKO. (M.2)
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